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Niederschrift 
über die Jahreshauptversammlung des Verkehrs- und Verschönerungsvereins 

Winsen (Aller) e.V. 2023 
 
Sitzungstermin:  Mittwoch, 22.03.2023 
Sitzungsbeginn:  17:30 Uhr 
Sitzungsende:  19:10 Uhr 
Ort:   Restaurant Ambiente, Kirchstraße 6, 29308 Winsen (Aller) 
Anwesend:    siehe Anwesenheitsliste 

 
 

1. Eröffnung der Versammlung und Begrüßung (Totenehrung) 
2. Genehmigung der Niederschrift über die Jahreshauptversammlung am  
3. Kassenbericht 
4. Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes 
5. Neuwahl des 1.Vorsitzenden/in 
6. Neuwahl der Geschäftsführer/in 
7. Neuwahl des 2.Vorsitzenden/in 
8. Neuwahl eines Kassenprüfers/in 
9. Neuwahl eines stellvertretenden Kassenprüfers/in 
10. Rückblick auf die Saison 2022 
11. Geschäftsbericht des Verkehrs- und Verschönerungsvereins 2022 
12. Beratungen über Anträge von Vereinsmitgliedern zur Mitgliederversammlung 

 

01.  Eröffnung der Versammlung, Begrüßung und Totenehrung 

 

Der erste Vorsitzende  eröffnete die Versammlung und begrüßte die Anwesenden. 
Als nächstes gedachte man des verstorbenen Mitgliedes 
Die Anwesenden erhoben sich zu Ehren der Verstorbenen von ihren Plätzen. 
 
02.     Genehmigung der Niederschrift über die Jahreshauptversammlung  am 28. April 2022 
 
Da die Niederschrift allen Mitgliedern zugegangen war, wurde auf eine Verlesung verzichtet. Ohne 
weitere Aussprache wurde die Niederschrift einstimmig  genehmigt. 
Top 11 wurde gleich im Anschluss an TOP 2 von der Geschäftsführerin vorgetragen. 
Die Geschäftsführerin teilt mit, dass der Verein am 31.12.2020 111 Mitglieder eingetragen 
habe. In den Jahren 2021 und 2022 waren 12 Zugänge zu verzeichnen und es habe 4 
Todesfälle gegeben. 9 Personen haben gekündigt, sodass die Mitgliederzahl zum 15.03.2023 
110 Personen betragen habe. Von diesen 110 Mitgliedern vermieteten im Jahr 2022 43 
Mitglieder Gästezimmer. Das seien 39,1 %.  Die übrigen 67 Mitglieder seien 
Gewerbetreibende oder sonst dem Fremdenverkehrsgedanken verbundene Personen. Über 
das Beitragsaufkommen und die Höhe der einzelnen Beiträge sowie eventuelle Rückstände 
werde der Kassen- und Prüfungsbericht Auskunft geben. Der Geschäftsbericht stehe ab 
23.03.2023 im Internet unter dem u.a. Link zur Verfügung.  
https://vkv-winsen.de/geschaeftsbericht2023.pdf  

https://vkv-winsen.de/geschaeftsbericht2023.pdf
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03. Kassenbericht 
 
Schatzmeisterin Rosi Marten trug  den Kassenbericht vor. Die Kasse wurde am 7. Mär 20123 
von Oliver Klein und Wilhelm Köhler geprüft und wies am 31.12.2022 einen Bestand von 
9.830,72 Euro aus.  
Top 11 wurde gleich im Anschluss von der Geschäftsführerin  an Top 3 vorgetragen. 
Der Geschäftsbericht über die  Jahre 2021 und  2022 ist ab 23.03.2023 unter https://vkv-
winsen.de/geschaeftsbericht2022.pdf einzusehen. 
 
 
 
04.  Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes 
 
Der Kassenprüfer Wilhelm Köhler,  legte den Prüfungsbericht vor und beantragte die 
Entlastung der Schatzmeisterin und des geschäftsführenden Vorstandes es. Dem Antrag 
wurde ohne Gegenstimme entsprochen. 
 
05. Neuwahl des 1.Vorsitzenden/in 
 
Der 1. Vorsitzende teilt mit, dass er nicht mehr den 1. Vorsitz übernehmen wolle, aber gerne 
im Verein weiterarbeiten wolle. Er bittet um Vorschläge. 
Die Geschäftsführerin schlägt Herrn Bernd Hogreve als 1. Vorsitzenden vor.  
Da keine weiteren Wahlvorschläge gemacht wurden, ergab die Abstimmung die einstimmige 
Wahl des 1. Vorsitzenden Bernd Hogreve. Dieser nahm die Wahl an und bedankte sich für das 
ihm erwiesene Vertrauen. Er übernahm dann die Leitung der Versammlung. 
Die Geschäftsführerin bedankte sich bei Dirk Oelmann für die vertrauensvolle Zusammenarbeit und 
übergaben als Dankeschön, feinste belgische Zartbitter Schokoladen Täfelchen mit Winser Motiven. 

 
 

06. Neuwahl der Geschäftsführer/in 
 
Der neue 1. Vorsitzende erklärte, dass auch hier seitens des Vorstandes vorgeschlagen werde, 
die jetzige Geschäftsführerin wieder zu wählen. Da auch hier keine weiteren Wahlvorschläge 
gemacht wurden, ergab die Abstimmung die einstimmige Wiederwahl der bisherigen 
Geschäftsführerin. Die Gewählte nahm die Wahl an und auch sie bedankte sich für das ihr 
erwiesene Vertrauen. 
 
07. Neuwahl des 2.Vorsitzenden/in 
 
Die Geschäftsführerin schlägt Herrn Dirk Oelmann als 2. Vorsitzenden vor. Die Abstimmung war 
einstimmig. Dieser nahm die Wahl an und bedankte sich für das ihm erwiesene Vertrauen. 
 
08. Neuwahl eines Kassenprüfers/in 
 
Der 1. Vorsitzende teilte mit, dass Oliver Klein nach zweijähriger Tätigkeit als Kassenprüferin 
ausscheidet, und bat die Versammlung um Vorschläge zur Neuwahl einer Kassenprüferin oder 
eines Kassenprüfers. Von der Versammlung vorgeschlagen wurde 

https://vkv-winsen.de/geschaeftsbericht2022.pdf
https://vkv-winsen.de/geschaeftsbericht2022.pdf
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Daniel Schorge ,Hasenwinkel 3, Winsen (Aller).  Herr Schorge wurde für zwei Jahre gewählt. Er  
nahm die Wahl an und bedankte sich für das Vertrauen.  
 
09.  Neuwahl eines stellvertretenden Kassenprüfers/in 
 
Von der Versammlung wurde Frau Ilse- Marie Kämpfer vorgeschlagen. Die Geschäftsführerin  
bedankte sich gab aber ihren Einspruch, da Frau Kämpfer ja im erweitern Vorstand sei. Von 
der Versammlung wurde dann Berend Adden, Celler Straße 21, Winsen (Aller). 
 
Da es keine weiteren Vorschläge gab, wurde Herr Adden zum ersten  stellvertretenden 
Kassenprüfer gewählt. Er  nahm die Wahl an. 
 
 
10.  Rückblick auf die Saison 2022 
 
Um die Entwicklung des Tourismus in Winsen (Aller) verfolgen zu können, wurde seit 1978 
alljährlich ein statistischer Jahresbericht von der Gemeinde erstellt, der auf den Berichten des 
Verkehrs- und Verschönerungsvereins ab 1961 aufbaut. Mit dem Eintritt der Gemeinde in die 
Tourismus Region Celle GmbH im Jahre 1999 als Gesellschafter, wurde dieser Bericht von der 
Geschäftsstelle Winsen (Aller) (Tourist-Information) verfasst.  
Seit dem 01.01. 2011 ist nun die Wirtschaftsbetriebe Allertal GmbH Betreiber der Tourist-
Information Winsen (Aller) und führt die Ausfertigung des Jahresberichtes weiter. 
 
Für das Jahr 2022 unterscheidet sich dieser Bericht im Vergleich zu den Jahren  dahingehend, 
dass die Tourist Information aufgrund der Umstrukturierung der Celle Tourismus und 
Marketing GmbH keinen Zugriff auf die Buchungen hat und somit auch keine Statistik der 
Übernachtungszahlen  führen kann.   
Die langjährige Zusammenarbeit mit der Medienagentur „mediawerbungkoepp“ aus 
Lüneburg wurde fortgesetzt. 
Hier haben die Wirtschaftsbetriebe Allertal GmbH in elf Jahren ihre Anzeigenschaltung auf die 
sogenannten „Advertorials“ gesetzt. Diese wurden in der WAZ (Rückläufer 2022  377)   und in 
der Zeitungsgruppe Westfalen GbR (Rückläufer 2022  338)  geschaltet. Bei dieser 
Anzeigenform handelt es sich um eine halbseitige „Imageanzeige“ mit einem kleinen 
Aufhänger zu einem bestimmten Thema, die in einer Beilage abgedruckt und als Magazin in 
die Tageszeitung eingelegt wird. Durch den Aufhänger und einem angeschlossenen 
Couponservice werden Anfragen an uns durch den Zeitungsverlag gesammelt und uns 
zugesandt. Dadurch haben wir eine sehr gute Übersicht wie viele Anfragen auf eine Anzeige 
generiert werden.  
 

Zusätzlich zu dem obengenannten Anzeigenformat nutzte die WBA im abgelaufenen Jahr das 
Portal des Internets für effektive Werbung. Im Portal „Weltreisen durch Deutschland“ wird 
der Gast zu einer Erlebnisreise durch das schöne Deutschland eingeladen, dabei kann er die 
vielfältigen Möglichkeiten für Ferienfreunde entdecken. Der Rücklauf betrug 42,5% der 
Anfragen. 
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Verkauf in der Tourist Information  
Der Reservierungs- & Ticketservice wird sehr gut angenommen, auch wenn die Ticketverkäufe 
natürlich nicht mit den vergangenen Jahren zu vergleichen sind. Viele Veranstaltungen, sogar 
unter anderem in Hamburg, Hannover und Braunschweig oder aber vor Ort, beispielsweise 

Schlosstheater Celle 
CD Kaserne Celle 

können bequem und schnell in der Tourist-Information gebucht werden. 
Es gibt neben Kartenmetrial und Postkarten auch spezielle Souvenirs von Winsen (Aller), zum 
Beispiel Schokolade (Zartbitter), Kühlschrank- Magneten  
Den  Winsen Gutschein  gibt es nun seit nicht ganz zwei Jahren. 
In dieser kurzen  Zeit hat sich der Gutschein zu einem beliebten Geschenk entwickelt. Das 
Ziel ist es, die Kaufkraft in Winsen zu halten. 
Abschließend werfen wir nun noch einen kleinen Blick in die Zukunft. 
Die Wirtschaftsbetriebe Allertal stehen immer im Kontakt zu den Verantwortlichen für den 
Tourismus in Celle. 
Mit der Lüneburger Heide pflegen wir die Zusammenarbeit. 
 
 
12. Beratungen über Anträge von Vereinsmitgliedern zur Mitgliederversammlung 
 
Schriftliche Anträge von Vereinsmitgliedern zur Mitgliederversammlung lagen nicht vor. In 
der Versammlung wurden auch keine mündlichen Anträge gestellt, so dass hierüber nicht 
beraten werden musste. Es wurde jedoch die Frage gestellt ob es in diesem Jahr das 
„Frühstück vor dem Rathaus“  geben wird, dies würde von der Geschäftsführerin verneint. 
 
Um 19.15 Uhr schloss der 1. Vorsitzende   die Versammlung, wünschte allen Teilnehmern ein „Guten 
Appetit“ und nach dem Essen   einen guten Heimweg.  
 
 
 
 
 
Bernd Hogreve      Christine Rust  
1. Vorsitzender     Geschäftsführerin  
 
 
       


